Алгоритм составления химических уравнений реакций

(на примере взаимодействия простых веществ)
1.Записывают рядом данные вещества, между ними ставим знак, а после них стрелку - как знак равенства. 

Р+О2[image: image1.png]



 

2.Записываем после стрелки формулу продукта реакции (смотри алгоритм «Составление химической формулы бинарного соединения по валентности»):
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3.Из схемы видно, что слева кислорода-2 атома, справа-5, а в соответствии с законом сохранения массы веществ, число атомов данного химического элемента должно быть одинаковым. Чтобы уравнять их число, находим наименьшее общее кратное. Для 2 и 5 это будет число 10. Делим наименьшее общее кратное на число атомов в формулах. 10:2=5, 10:5=2, это и будут коэффициенты, которые ставятся соответственно перед кислородом О2 и оксидом фосфора (V) Р2О5.
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2Р2О5
кислорода слева и справа стало по 10( значение коэффициента и индекса перемножаются: 5·2=10, 2·5=10)

4.Коэффициент относится ко всей формуле и ставится перед ней. После его постановки справа фосфора стало 2·2=4 атома. А слева 1 (коэффициент 1 не ставится). Значит, перед фосфором ставим коэффициент 4.
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2Р2О5 
Это и есть окончательная запись химического уравнения.


Составление уравнения химической реакции

Задание: Составить уравнение реакции горения магния в кислороде 

	№ п/п



	Последовательность действий
	Выполнение действий



	1.



	Напишите формулы веществ, которые вступают в реакцию, соединив их знаком +.



	Mg + O2



	2.
	Поставьте стрелочку в сторону продуктов реакции.



	Mg + O2 ®



	3.



	Напишите формулы веществ, которые образуются после реакции



	Mg + O2 ® MgII(2)OII

	4.



	Проверьте, учитывая валентности, правильно ли составлены формулы всех веществ.  



	

	5.



	Количество атомов каждого элемента в правой и левой частях уравнения должны быть равны. Расставьте коэффициенты, подсчитав число атомов каждого элемента в левой и правой частях уравнения.


Поставьте знак равенства в уравнении
	В левой части уравнения 1 атом кислорода (О), в правой – 2. Поэтому перед MgO надо поставить коэффициент 2. Но тогда в левой части уравнения Mg станет 2. Поэтому в правой части уравнения перед  Mg    надо поставить 2

2Mg + O2® 2MgO 

2Mg + O2 = 2MgO 




